
Konjunkturumfrage Nordmazedonien 2019
Анкета за бизнис климата во 

С. Македонија 2019
Delegation der Deutschen Wirtschaft in 

Nordmazedonien & DMWV
Umfragezeitraum/Време во кое се одржувала анкетата: 

01.02. – 08.-3.2019
Teilnehmer/Учесници: 41



Allgemeine Angaben 2019
Општи податоци 2019

DEUTSCHE UNTERNEHMEN IN MK ГЕРМАНСКИ КОМПАНИИ ВО МК

• über 200 Unternehmen mit dt. Kapital • над 200 компании со германски капитал

• beschäftigen fast 20.000 Arbeitnehmer • вработуваат скоро 20.000 работници 

• Warenaustausch zwischen 
Nordmazedonien u. Deutschland 2018: 
Umsatz 3,65 Mrd. EUR

• Трговска размена меѓу Северна 
Македонија и Германија во 2018: 
Промет 3,65 мрд. евр
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Warenaustausch Deutschland – Nordmazedonien in Mio. EUR
Трговска размена Германија – С. Македонија во милиони евра

1,047

1,481 1,476 1,618

2,517 2,525

2,784

3,154

3,646

590

953 946
1,138

1,544

1,795
2,034

2,351

2,756

456
527 512 504

608
731 750 803 890

2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018

Umsatz/Промет Ausfuhr aus MК/Извоз од МК Einfuhr nach MК/Увоз во МК Power (Umsatz/Промет)



Konjunkturumfrage
Анкета за бизнис климата 2019
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Allgemeines zu den Teilnehmern der 
Konjunkturumfrage

Опште информации за учесниците во 
анкетата 2019



49%

32%

2%
17%

Nordmazedonien/С. Македонија

Deutschland/Германија

Österreich/Австрија

Andere/Други

27%

15%
34%

24%

1 bis 9
10 bis 49
50 bis 249
250 +
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31%

2%
22%

34%

9%

Produktion/Производство

Bauwirtschaft/Градежништво

Handel/Трговија

Dienstleistungen/Услуги

Energie/Енергија

42%

12%7%

10%

29%

0-20%
20-40%
40-60%
60-80%
80-100%

Unternehmenssitz/Седиште на компанијата Zahl der Mitarbeiter/Број на вработени

Haupttätigkeit/Главна дејност Anteil des Exports am Gesamtumsatz/
Удел на извозот во вкупниот промет

Allgemeines zu den Teilnehmern der 
Konjunkturumfrage/Опште информации 

за учесниците во анкетата 2019



25%

23%
28%

15%

10%

Welchen Einfluss hat die Gewährung von 
Beihilfen aus EU-Fonds für Ihre 

Investitionsentscheidungen / Дали 
добивањето на помош преку ЕУ-

фондовите влиае на Вашата одлука за 
инвестирање во С. Македонија?

Sind entscheidend/се одлучувачки

Beeinflussen die Entscheidung in starkem Maße/ силно влијаат на одлуката

Beeinflussen die Entscheidung in geringem Maße.малку влијаат на одлуката

Sind überhaupt nicht relevant/воопшто не се релаевантни

Wir nehmen für Investitionen keine Beihilfen in Anspruch/не користиме 
финанс. Помош од ЕУ

61%17%

22%

Wünschen Sie die Einführung des 
Euro in Nordmazedonien / Дали 

сакате да се воведе еврото во С. 
Македонија?

Ja/Да Nein/Не Keine Meinung/Немам мислење
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Welche Auswirkungen hat der Mangel an Fachkräften auf Ihr 
Unternehmen / Какво влиание има недостатокот на стручни 

работници на Вашата компанија?

44%

46%

10%

0

Попречување на 
производството/Beinträchtigung der 

Produktion

stark bemerkbar

bemerkbar

kaum bemerkbar

gar nicht bemerkbar

21%

54%

25%

0

Одбивање на дополнителни 
нарачки/Ablehnung zusätzlicher Aufträge

stark bemerkbar

bemerkbar

kaum bemerkbar

gar nicht bemerkbar

45%

41%

14%

0

Зголемување на трошоците за 
плата/Anstieg der Lohnkosten

stark bemerkbar

bemerkbar

kaum bemerkbar

gar nicht bemerkbar

32%

44%

24%

0

Намалување на намерите за 
инвестирање/Reduzierung von  

Investitionsabsichten

stark bemerkbar

bemerkbar

kaum bemerkbar

gar nicht bemerkbar
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Wirtschaftliche Lage und Erwartungen/

Економска состојба и очекувања

Konjunkturumfrage/
Анкета за бизнис климата 2019



9

Wie beurteilen Sie die wirtschaftliche Lage in 
Nordmazedonien/Како ја оценувата 
актуелната економска состојба во С. 
Македонија? 

5%

39%

56%

gut/                                                                                                                         
добро

befriedigend/                                                                                                                
задоволително

schlecht/                                                                                                                    
лошо

Wie beurteilen Sie die Aussichten für die 
mazedonische Wirtschaft in diesem 
Jahr/Како ги оценувате овогодишните  
перспективите за макед. економија? 

22%

54%

24%

besser/                                                                                                                      
подобро

unverändert/                                                                                                                 
непроменето

schlechter/                                                                                                                  
полошо



4% 7% 3% 6% 4%
9% 8%

19% 21%
10% 10% 7% 5%

47%

63%

39%
25%

22%

43%
50%

57%

41%

40% 39% 43% 39%

49%

30%

58%
69%

74%

48%
42%

24%

38%

50% 51% 50%
56 %

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019

schlecht/                                                                                                                    
лошо

befriedigend/                                                                                                             
задоволително

gut/                                                                                                                         
добро                                                               
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Wie beurteilen Sie die wirtschaftliche Lage in Nordmazedonien 2007-2019?
Како ја оценувата актуелната економска состојба во земјата 2007-2019? 
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Wie beurteilen Sie die gegenwärtige Lage in 
Ihrer Branche/Како ја оценувате актуелната 
состојба во Вашата бранша?

10%

49%

41%

gut/                                                                                                                         
добро

befriedigend/                                                                                                                
задоволително

schlecht/                                                                                                                    
лошо

Wie wird sich die Situation in Ihrer Branche in 
diesem Jahr im Vergleich zum Vorjahr 
entwickeln/Како ќе се развива состојбата 
во Вашата бранша во споредба со 2018?

20%

56%

24%

besser/                                                                                                                      
подобро

unverändert/                                                                                                                 
непроменето

schlechter/                                                                                                                  
полошо



Wie beurteilen Sie die gegenwärtige 
Geschäftslage Ihres Unternehmens/Како ја 
оценувата моменталната состојба на 
Вашата компанија?

Wie wird sich die  Geschäftslage Ihres Unternehmens  
im Vgl. zum Vorjahr еntwickeln/Како ќе се развива 
деловната состојба на Вашата компанија во 
споредба со 2018?
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29%

61%

10%

gut/                                                                                                                         
добро

befriedigend/                                                                                                                
задоволително

schlecht/                                                                                                                    
лошо

43% 42%

15%

besser/                                                                                                                      
подобро

unverändert/                                                                                                                 
непроменето

schlechter/                                                                                                                  
полошо



Wie werden sich Ihre Umsätze in diesem Jahr 
im Vergleich zum Vorjahr entwickeln/Како 
ќе се развива Вашиот промет  во 
тековната година во споредба со 
претходната година?

Wie wird sich ihr Exportabsatz im laufenden Jahr 
im Vergleich zum Vorjahr entwickeln/Како ќе се 
развива Вашиот промет на извозот во 
тековната година во споредба со 2018?
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48%

38%

15%

steigen/                                                                                                                     
зголемат

unverändert/                                                                                                                 
непроменет

sinken/                                                                                                                      
намалат

41%

51%

7%

steigen/                                                                                                                     
зголемат

unverändert/                                                                                                                 
непроменет

sinken/                                                                                                                      
намалат
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39%

51%

10%

steigen/                                                                                                                     
зголемат

unverändert/                                                                                                                 
непроменети

sinken/                                                                                                                      
намалат

43%

48%

10%

steigen/                                                                                                                     
зголемат

unverändert/                                                                                                                 
непроменети

sinken/                                                                                                                      
намалат

Wie wird sich die Zahl Ihrer 
Beschäftigten 2019 im Vergleich zum 
Vorjahr entwickeln/Како во 2019 ќе се 
развива бројот на Вашите 
вработени во споредба со 2018?

Wie werden sich Ihre Investitionsausgaben 2019
im Vergleich zu 2018 entwickeln/Како во 2019 ќе 
се развиваат Вашите трошоци за 
инвестиции во споредба со 2018?
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Beschäftigte/вработени Investitionen/investicii

Konjunkturumfrage Mazedonien 2019/
Анкета за бизнис климата во Македонија 2019

Bereitschaft für weitere Investitionen und Beschäftigung 2009-2017 (in Prozent)
Подготвеност за дополнителни инвестиции и вработувања 2009-2017 (во проценти)



Standortbedingungen/
Локални услови

Konjunkturumfragе
Анкета за бизнис климата 2019

Note/Оценка 1 – 5 
1= sehr gut/многи добро   5= sehr schlecht/незадоволително
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Standortbedingungen 2019
Локални услови 2019



Zufriedenheit Задоволително

Produktivität und Leistungsbereitschaft d. AN 2.90 Трошоци за трудот

Arbeitskosten 2.95 Продуктивност и подготвен. на работн.

Unzufriedenheit Незадоволително

Kampf gegen Korruption und Kriminal. 4.24 Борба против корупција и крим.

Öffentliche Verwaltung 4.13 Јавна администрација

Rechtssicherheit 3.90 Правна сигурност

Steuerbelastung 3.88 Даночно оптеретување

Berechenbarkeit der Wirtschaftspolitik 3.85 Предвидливост на економ. политика

18

Zufriedenheit mit den Standortfaktoren 2019
Задоволство со деловните услови во 2019



Wie bewerten Sie insgesamt die Arbeit der aktuellen 
Regierung/ Генерално, како ја оценувате работата на 

актуелната влада?

0

49%
46%

5%

gut/добро befriedigend/задоволително schlecht/лошо keine Meinung/немам 
мислење

19



Würden Sie heute wieder in Mazedonien investieren
Дали повторно би инвестирлае во Македонија?

20

74%

85% 85%

79%
75%

82%

74% 76%

26%

15% 15%

21%
25%

12%

26% 24%

2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019

Ja/Да Nein/Не



Vielen Dank für Ihre Aufmerksamkeit
Ви благодариме за вниманието!

www.mazedonien.ahk.de

21
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